

楼市“稳”字当头： 不走靠房地产拉动经济的老路

根本定位不容含糊

2019年，房地产市场怎么走？上年底召开的中央经济工作会议指出：“要构建房地产市场健康发展长效机制，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因城施策、分类指导，夯实城市政府主体责任，完善住房市场体系和住房保障体系。”随后住房和城乡建设部在年度工作会议上明确要“稳地价、稳房价、稳预期”。分析人士普遍认为，房地产市场平稳健康发展对于中国经济稳中有进十分重要。在“房住不炒”定位之下，今年房地产调控不会松懈，楼市有望继续保持平稳。同时，基础性制度和长效机制建设也将稳步推进。

2018年以来，中国房地产市场保持平稳运行态势，热点城市房价过快上涨势头得到有效遏制，房地产市场交易趋于理性，市场预期出现了积极的变化。这些，很大程度上得益于“房子是用来住的、不是用来炒的”这一根本定位。

天津财经大学经济学院教授丛屹在接受记者采访时指出，“房住不炒”是中国始终坚持的房地产政策方向，如今中央经济会议再次强调，体现了中央的坚定决心和战略定力。“现在，很多地区房屋空置率依然较高，房企成了经济‘实虚失衡’的关键节点。坚持房地产回归居住属性，就是要挤出泡沫，化解此前部分区域房地产过热对实体经济的负面影响。”丛屹说。

“坚持‘房住不炒’，才能让住房回归居住功能，避免让住房成为单纯的投资工具，形成‘全国炒房、过度投资’的不利局面。”首都经济贸易大学教授赵秀池对记者表示，中央经济工作会议关于房地产调控的导向没有发生变化，抑制投机性购房需求的调控思路还将延续。未来，各地政府要切实履行主体责任，继续落实“房住不炒”这一根本定位，实现房地产平稳健康发展。

在清华大学房地产研究所所长刘洪玉看来，2019年各地在房地产市场调控中应保持政策的连续性，要科学分析、比较评价，在稳地价、稳房价、稳预期、保持房地产市场平稳健康发展的基础上进行，防止投资投机“卷土重来”。刘洪玉表示，长期来看房地产调控需要从以行政措施为主向综合施策转变，财税、土地、金融和行为规制等符合市场经济原则的长期制度将发挥更大作用。

因城施策让政策体系更合理

不久前，中国社科院财经战略研究院发布的《中国住房市场发展月度分析报告（2018年12月）》显示，房地产调控政策保持了延续性与稳定性，部分开发商及住房投资者关于房地产调控全面放松的预期一再落空，开始逐步降价售房；货币化棚改政策的调整，对二三三四线城市房地产热起了釜底抽薪的作用；复杂的国内外经济形势，使得部分家庭推迟了购房决策。这些，促进了房价降温、城市增加，市场更加理性。

与此同时，该报告建议，未来房地产政策应保持政策定力，即使房价出现暂时性下跌，也不能出台刺激或鼓励购房政策，从而导致房地产调控前功尽弃。但部分房价下跌的城市，可以因地制宜地对一些不合时宜的房地产政策进行微调，使得房地产政策体系更为科学合理。

对于2019年的房地产调控工作，住建部在全国住房和城乡建设工作会议上强调，以稳地价、稳房价、稳预期为目标，着力建立和完善房地产市场平稳健康发展的长效机制，坚决防范化解房地产市场风险。

住建部要求，坚持因城施策、分类指导，夯实城市主体责任，加强市场监管和评价考核，切实把稳地价稳房价稳预期的责任落到实处。继续保持调控政策的连续性稳定性，加强房地产市场供需双向调节，改善住房供应结构，支持合理自住需求，坚决遏制投机炒房，强化舆论引导和预期管理，确保市场稳定。同时，加大房地产市场监管力度，继续深入开展治理房地产乱象的专项行动。

分析人士指出，当前中国经济正处于转型升级、提质换挡的关键阶段，房地产市场平稳健康对于经济实现更高质量发展十分必要。因此，未来房地产市场各项政策也将更加放眼长远，服务民生、顺应经济转型需要。各地应该围绕自身城市化进程，根据人口流动和资源禀赋发展适合自己的支柱产业，形成新的增长点，避免回到靠房地产拉动经济的老路。”赵秀池说。

苏宁金融研究院宏观经济研究中心主任黄志龙进一步指出，在房价相对合理情况下，房地产繁荣会扩大上游水泥、钢材等原材料需求，同时带动下游家电、建筑装饰等产品的热销，但是随着部分地区房价到了泡沫化阶段，土地、厂房、人工成本都大幅提升，制造业利润空间和居民消费能力被不断压缩，从而造成房地产“稳增长”的边际效应减弱。黄志龙预计，2019年在“房住不炒”的调控精神指导下，各城市的政策或有微调，但整体上保持严调控态势仍将是大概率事件。

“无论是行政调控，还是因城施策，地方政府都要为本地房地产市场平稳发展担负起主体责任。”丛屹表示，2019年，房地产政策应该从两方面发力：一是继续大力发展战略供应主体，发展多层次租赁市场；二是进一步加强金融政策的结构性管控，防止资金大量进入房地产市场进行炒作。

增加公租房有效供应、因地制宜发展共有产权住房、加大配套基础设施建设、盘活存量土地、加快推进租赁住房建设、加大对城镇中低收入家庭和新市民租房购房的支持力度……全国住房和城乡建设工作会议对2019年重点工作部署，已经展现出鲜明的轮廓。

王俊岭

不走靠房地产拉动经济的老路

春运机票报价持续走高 广州飞重庆机票均价上涨

常言道，“乡愁是一张薄薄的火车票”。年关将至，对于在外的游子而言，最为关心的便是返乡之途是否顺遂。

火车票预订量增幅55%

随着春节日益临近，某网上平台火车票、机票产品迎来预订高峰。其中，火车票预订量较平时增幅达55%，广州南-重庆西、广州-达州、广州南-贵港等方向的火车票十分紧俏。同时，机票预订量也持续增长，热门航线包括北京-三亚、深圳-上海、深圳-北京等。此外，机票票价持续走高，部分热门时段航班已恢复全价，1月21日至春节前，广州飞重庆机票均价较平时上涨160%。

据中国铁路总公司透露，2019年铁路春运将从1月21日起至3月1日止，节前15天，节后25天，共40天，火车票互联网和电话订票提前30天发售。春运期间，全国铁路预计发送旅客41330万人次，同比增长8.3%，日均发送1033万人次。

数据显示，自春运火车票开售以来，广州南-重庆西、广州-达州、广州南-贵港、广州-漯河、深圳北-郴州西等方向的热门车次火车票非常抢手。可见，节前春运人群主要是从一二线城市流向三、四线城市。随着生活水平的提高，人们也更加注重返乡旅途的舒适度，高铁、动车组车票持续走俏。

从客群年龄段构成来看，90后占比最高，达46%，其次是80后，占37%。都说“漂泊是年轻人的专利”，随

着90后纷纷走出校园，步入职场，他们已经逐渐成为春运铁路出行的新主力。从客群身份特征来看，白领和务工者为主流。1月下旬，各大高校也将陆续开启寒假，目前已有不少在外求学的大学生加入春运抢票大军。

机票价格一路高企、预订火爆

火车票销售一片火红，某网上平台机票预订量同样节节攀升。“目前离春节已越来越近，机票报价持续走高，部分热门时段航班已恢复全价。例如，1月上海飞乌鲁木齐机票均价比12月份上涨90%，1月21日至春节前，广州飞重庆机票均价较平时上涨160%。建议有条件的用户趁早预订。”该平台相关负责人表示。

数据显示，春运期间国内热门航线包括北京-三亚、深圳-上海、深圳-北京、上海-广州、深圳-重庆等，热门目的地包括北京、上海、重庆、深圳、广州等。从客群年龄段来看，80后和90后人群成为机票预订主力军，合计占比高达81%，返乡、旅游是他们最主要的出行机。

值得一提的是，今年春运期间，该平台将通过群聊、专属会员顾问、7*24小时专业客服等多种方式，保障客户出行、出游体验。“对于机票客人而言，春运期间，遇到的主要问题有航班改签、接送机更换、在线值机等，拥有丰富的知识储备和过硬业务技能的团队，可以为机票客人提供更加细致的‘一对一’专属服务。”该平台相关负责人表示。

在2018年全国电影总票房中，国产电影市场份额达到62.15% 国产电影为什么火

近日，国家电影局发布数据显示，2018年全国电影总票房为609.76亿元，同比增长9.06%；城市院线观影人次为17.16亿，同比增长5.93%。

其中，国产电影总票房为378.97亿元，同比增长25.89%；市场份额为62.15%，同比提高8.31个百分点。国产影片对电影票房增长拉动作用明显。

猫眼研究院数据显示，2018年共有9部国产影片票房超过10亿元，20部国产影片票房超过5亿元；其中贡献最多的是《红海行动》，以36.48亿元票房贡献了总票房的6.1%。可以看出，中国观众对于本土优质内容的喜爱程度与日俱增，国产电影成为2018年票房支柱。

2018年，国产影片涌现出一批“叫好又叫座”的作品。例如，《我不是药神》为代表的现实题材影片，《无问西东》为代表的文艺片，《风语咒》为代表的动画片，《藏北密岭重返无人区》为代表的纪录片，《动物世界》为代表的高工业水准影片等，以优质内容吸引了观众。

同时，新生代导演成为市场中坚力量。2018年票房排名前20位的电

影中，新生代导演作品占41%。《一出好戏》《超时空同居》《我不是药神》等导演处女作均获票房、口碑双赢。尤其青年导演文牧野的《我不是药神》取得30亿元票房佳绩同时，现实主义题材也颇受好评。

2018年，评分在8.5分—9分之间的电影票房占比同比扩大，说明口碑效应进一步增强。例如，由于影片质量和观众预期之间的落差，国庆档票房曾一度遇冷，直至11月份进口片《毒液》上映，票房才出现回暖。专家表示，观众满意度高的影片往往能展现出持久的票房后劲，优质内容仍是影响电影市场的关键因素。

虽然2018年电影票房突破600亿元大关，但增长速度15年来首次低于10%，释放降温信号。虽然电影银幕数突破6万块，但单银幕票房产出仍在下降，影院经济效益面临瓶颈。

专家认为，中国电影想要实现“由大变强”，必须有更规范的行业、更理性的市场作为支撑。一方面，中国电影要不断提升品质；另一方面，院线也要不断提升服务水平，运用互联网挖掘消费潜力，从而抵御市场风险。

姜天骄

2018年全国土地市场分化加剧

近日，中国指数研究院的统计数据
显示，2018年，全国300个主要监测城
市土地出让金总额为41644亿元，同比
增加2%。从各线城市来看，一线城市土
地供需同比走低，土地溢价率同比下滑
8个百分点，收金总额缩水近一成，北
京、深圳同比均有下滑；二线城市供求
同比走高，受调控政策影响小幅下降；
三四线城市承接重点城市外溢需求，土
地供求热度持续，溢价率下滑幅度领衔
各线城市。

值得一提的是，杭州市2018全年
度收金总额突破2000亿元，高居全国
城市之首，上海、北京、广州、武汉、郑
州

州、天津等城市均突破千亿规模。其中，
2018年北京出让72宗土地，合计规划
建筑面积达到了856万平方米，土地出
让金合计1682.9亿元，同比下调了40%。

2018年，全国土地市场整体供应增
加两成，带动成交量及收金上扬；不过，
受调控政策影响，土地成交楼面均价均
呈回落，平均溢价率持续呈现下跌之势。
全年300城市成交土地均价同比下滑近
10%，降至3966元/平方米；一线城
市、二线城市、三四线城市成交土地均
价同比分别下滑5%、12%和1%。

与此同时，全年土地流拍情况显著
增多。全国300城市合计流拍土地1809
宗，一线城市流拍21宗，北京流拍8
宗，广州流拍7宗；二线城市合计流拍
519宗；三四线城市流拍1269宗。

业内分析指出，随着土地市场的调
控深入，部分城市限房价、限地价、竞自
持、竞配建等土地出让条件严苛，房企的
利润空间被压缩。同时，楼市限购、限贷等
调控政策范围增大，部分购房需求被抑
制，销售增速放缓，房企回款压力较大，再
加上融资渠道持续收紧，致使房企拿地更
加谨慎。综合来看，全年土地市场流拍现
象加剧。

中原地产首席分析师张大伟分析

认为，全国多个城市土地成交依然处
于高位，特别是二三线城市，房企对住宅
类土地拿地积极性仍然较高。全年当中
流标的地块主要是一些有多重复杂属
性的土地。2018年，大量的房企进入三
四线城市拿地，推动了部分城市的土地
销售额创下历史纪录。

业内分析认为，进入2019年，部分
城市或陆续出台一些金融、房产、土地
等层面的稳定性政策，随着住宅销售市
场逐步回暖，土地市场的预期也将随之
改变，房企的拿地积极性及拿地策略也
将相应调整。

高伟

●公告总汇 权威发布

公

告 ●联系电话:028-88037922

遗失公告

石棉县张昌俊《营业执照》正、副本
(注册号:511325600015083,发证日期:
2016年7月19日)不慎遗失,特公告声
明作废。

张昌俊

2019年1月4日

遗失公告

因不慎,将叙永县公安局颁发的叙
永县鸿易商贸有限公司公司专用章
(一枚,印章编号为:5105005004600);将
叙永县公安局颁发的叙永县鸿易商贸
有限公司财务专用章一枚(印章编
号:5105005004601);将叙永公安局
颁发的叙永县鸿易商贸有限公司法
人专用章一枚(印章编号为:
5105005004602);将叙永县工商行政
管理和质量技术监督局于2015年10月
22日核发的叙永县鸿易商贸有限公
司《营业执照》正、副本(统一社会信
用代码:91510524MA6220FG74)遗失,
特公告声明作废。

叙永县鸿易商贸有限公司

2019年1月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2013年4月
25日核发的叙永县城驰科技有限
责任公司《税务登记证》正本(税号:
510524066766607)遗失,特公告声
明作废。

吴玲秀

2019年1月7日

遗失公告

石棉县徐贵全《营业执照》正、副本
(注册号:511325600048961)不慎遗失,
特公告声明作废。

徐贵全

2019年1月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2012年6月
25日核发的叙永县传杨广告装饰部
《税务登记证》正本(税号:
510504198702220956)遗失,特公告声
明作废。

叙永县传杨广告装饰部

2019年1月7日

遗失公告

广元市康富泰煤业有限公司《开户
许可证》(核准号:J6610001994002,编
码:6510-02288585)遗失,特公告声
明作废。

广元市康富泰煤业有限公司

2019年1月7日

遗失公告

因保管不善,合江县个体工商户许
超群《营业执照》副本(注册号:
510522600300021)不慎遗失,特公告声
明作废。

许超群

2019年1月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2012年6月
25日核发的叙永县传杨广告装饰部
《税务登记证》正本(税号:
510504198702220956)遗失,特公告声
明作废。

叙永县传杨广告装饰部

2019年1月7日

遗失公告

四川联信汇通投资有限公司不慎
将公章(编码:5130245001658)、财务章
(编码:5130245001659)、法人章张显联
(编码:5130245001660)遗失,特公告声
明作废。

四川联信汇通投资有限公司

2019年1月8日

遗失公告

富顺县市场监督管理局于2018年
3月15日核发的富顺县彭庙友明羊肉
汤馆《营业执照》正、副本(统一社会信
用代码:92510322MA67ANB36C)遗失,
特公告声明作废。

富顺县彭庙友明羊肉汤馆

2019年1月8日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县工商行政管
理和质量技术监督局于2018年3月21
日核发的叙永县聚发车行《营业执
照》正、副本(统一社会信用代码:
92510524MA65KX2718)遗失,特公告声
明作废。

叙永县聚发车行

2019年1月7日